Тема: „Meine Familie“
Мета: 

Сприяти розвитку в учнів умінь усного та писемного продукування, зорового сприймання та сприймання на слух, використовуючи відповідний лексико-граматичний інвентар.

Очікувані результати: на кінець уроку учні вмітимуть назвати членів своєї родини, розповідати про своїх рідних, їх вік.
Методи роботи: робота в парах, групах.

Обладнання: підручник, робочий зошит, малюнки, аудіо запис, роздавальний матеріал.

Хід уроку 
І. Stundenbeginn (Організаційний момент.)
1. Begrüßung. (Привітання.)
Lehrer: Guten Tag, liebe Kinder. Ich freue mich sehr euch zu sehen. Wie geht es euch?
Der Wievielte ist heute? Wer fehlt heute?

2. Zielsetzung. (Повідомлення теми та мети уроку.)
Lehrer: Das Thema unserer Stunde heißt „Das ist meine Familie“. Heute lernen wir über unsere Familien erzählen. Wir werden heute Texte hören, lesen, sprechen, neue Lexik und Grammatik lernen. Die Arbeit ist heute sehr interessant. Seid bitte fleißig und aufmerksam.

3. Mundgymnastik (Фонетична розминка.)
Mein Vater heißt Hans,

mein Opa heißt Franz. 
Meine Mutter heißt Renate,

meine Schwester heißt Beate,

meine Oma heißt Ottilie,

das ist meine Familie!
ІІ. Hauptteil der Stunde (Основна частина уроку)
1.Hier sind 10 Wörter zum Thema „Familie“ versteckt. Finde und markiere sie. 
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2. Ergänze die Sätze.

1) Die Tochter von meiner Tante ist….  (meine Cousine).

2) Der Sohn von meinen Eltern ist … (mein Bruder).

3) Der Vater von meinem Vater ist … (mein Opa).

4) Die Schwester von meiner Mutter ist … (meine Tante).

5) Der Sohn von meinem Bruder ist … (mein Neffe).

6) Der Bruder von meinem Vater ist … (mein Onkel).

7) Die Mutter von meinem Vater ist … (meine Oma).

8) Der Sohn von meinem Onkel ist … (mein Cousin).

3. Lesen. (розвиток умінь зорового сприймання)

1)Lies den Text.

Hallo, ich heiße Sabine. Ich bin 10 Jahre alt. Das ist meine Familie. Sie ist recht groß. Das sind meine Eltern: mein Vater und meine Mutter. Mein Vater heißt Arnd. Meine Mutter heißt Hannah. Mein Vater ist Programmierer von Beruf, und meine Mutter arbeitet als Lehrerin. Ich habe Großeltern. Mein Opa heißt Jörg, er ist siebzig Jahre alt. Meine Oma heißt Helene, sie ist neunundsechzig. Meine Großeltern arbeiten nicht, sie sind Rentner. Ich habe Geschwister. Das sind mein Bruder Florian und meine Schwester Laura. Florian ist vierzehn. Und Laura ist noch klein, sie ist drei. Ich habe auch eine Tante. Tante Martina ist Malerin. Sie hat einen Sohn. Ihr Sohn Klaus ist elf Jahre alt.            
2) Sind die Sätze richtig (r) oder falsch (f). Kreuze an.
	
	
	r
	f

	1
	Sabine ist vierzehn Jahre alt.
	
	+

	2
	Sabines Vater ist Programmierer.
	+
	

	3
	Sabines Mutter heißt Hannah.
	+
	

	4
	Sabines Großeltern arbeiten noch.
	
	+

	5
	Das Mädchen hat keine Geschwister.
	
	+

	6
	Tante Maria hat eine Tochter.
	
	+


4. Schreiben. (Розвиток умінь писемного продукування.)
Verbinde die Sätze.

	1. Die Familie Kühn…
	a) … sind Natalkas Eltern.

	2. Martin…
	b) … heißen Paul und Eva.

	3. Natalka und Tanja …
	c) … heißt Muschi.

	4. Martins Katze …
	d) … lebt in Deutschland.

	5. Marianne und Klaus …
	e) … am Abend zu Hause..

	6. Andrej und Oxana …
	f) … sind Geschwister . 

	7. Die Familie Kowal ist …
	g) … ist 13 Jahre alt.

	8. Martins Eltern …
	h) … sind Martins Großeltern.


5. Turnpause. (Фізкультхвилинка.)
Schwesterchen, komm, tanz mit mir, 

beide Hände reich ich dir.

Einmal hin, einmal her,

rund herum, das ist nicht schwer.

Mit den Händen, klapp, klapp, klapp,

mit den Füßen trapp, trapp, trapp,

mit den Köpfen tipp, tipp, tipp,

mit den Fingern tipp, tipp, tipp,

einmal hin, einmal her, rund herum, das ist nicht schwer.
6. Hörverstehen. (Розвиток умінь сприймати на слух.)
Hört die Erzählung von Klaus. Ergänzt die fehlenden Wörter.

Das ist … Familie. Das ist mein …  . Er heißt Michael. Er ist 35 Jahre alt. Das ist … Mama. Sie … Sandra. Sie ist 32 Jahre alt. Das ist … Oma. Sie heißt Maria. Mein Opa … Kurt. Meine Schwester heißt … . sie ist klein. Mein Bruder … Lukas. Er ist … Jahre alt. Ich liebe meine Familie.

7. Verbinde richtig Zahlen mit den Wörtern.

34                hundert

95                zweiundachtzig

17                fünfundneunzig

100              siebenundvierzig 

56                sechsundfünfzig

82                achtundzwanzig

70                siebzehn 

28                siebzig
47               vierunddreißig
III. Stundenschluss

1. Interaktives Spiel „Schneelawine“. (Інтерактивна вправа «Снігова лавина»)
Der erste Schüler sagt ein Wort zum Thema „Die Familie“. Der zweite wiederholt das erste Wort und sagt das eigene. Der dritte Schüler wiederholt das erste, das zweite Wort und sagt eigenes usw.

2. Zusammenfassung (Підсумок уроку)
Ihr habt heute aktiv gearbeitet. Was haben wir heute in der Stunde gemacht?

Wir haben heute über unsere Familien gesprochen. Hat euch die heutige Stunde gefallen? Ich bin mit eurer Arbeit sehr zufrieden.

Ihr bekommt folgende Noten … .

3. Hausaufgabe. (Домашнє завдання)
Für das nächste Mal habt ihr einen Familienstammbaum zu beschreiben (anhand der Übung 6, St.29), neue Lexik und Grammatik zu lernen. 
die 


Familie 





die Mutter





der Vater





die Tochter





der Sohn





die Schwester





der Bruder





die Oma





der Opa





die Tante





der Onkel





die Cousine





der Cousin





die Nichte





der Neffe





der Enkel





die Enkelin








